

現在回想上學期交換學生的點點滴滴，很難想像自己在國外住了快五個月。到上海虹橋機場時，學校有安排學生接機，到華師大後就帶我們去宿舍，然後儲值校園卡，在這裡所有的東西都要用校園卡付錢，包含吃飯、



喝水、洗澡還有用電，所以如果不見了會非常麻煩。剛到華師大最不習慣的地方就是洗澡，除了要另外付錢，這裡洗澡是沒在隔間的，一開始真的好害羞。因為是第一次在外面自己住，所以很多事都要自己來，除了事事都要先計畫外，精打細算也是不可缺的部份。

在來之前對大陸總有一些的想法，像是可能對台灣人不太友善、比較落後或者東西品質不好等等。但是在這裡待了一段時間後就能發現，這裡的老師和同學們都很親切，對我們所有的問題都細心解決，還有很多同學都想來台灣看看，對台灣充滿好奇。接著，我認為大陸是個發展太迅速國家，光看上海就好了，百貨公司林立再加上陸家嘴經濟重鎮，只能說他們城鄉差距實在太大了。最後東西各方面便宜而且也不會不好用，所以只能說是自己先入為主的想法了。第一天到華師大的感覺就是校園真的好大，有河還有橋，精巧的北市大真是迷你啊，在這裡光從宿舍走到教室就大概要 20 分鐘，幾乎每天都在運動了，而食堂的伙食是便宜又大份，大概 10 塊人民幣就能吃到不錯的餐了，在這裡還有叫外賣的 app，直接網上點餐就會幫你送到宿舍樓下，不想出門的時候真的是超方便，還有這裡認真的學生真的很認真，每次去圖書館都是滿滿的人，不管是不是期末考周，這裡的課程和台灣不太一樣的是一定有期末考筆試，而且是全校性的，考試前學校會公布考試教室和號碼，要先上去看以免走錯考場。難得在外面住，當然少不了到處走走了，只能說這裡真的很大，而且我們的校區是偏僻的閔大荒(閔行校區)，到上海市中心大概要 1-2 個小時，常常都要很早出門，結果反而出去玩比在學校上課還累，上海的一些景點像是上海灘、田子坊、七寶古鎮、上海野生動物園等等，只是一到假日就會全部都是人。除了上海，我們也有去其他地方像是杭州烏鎮、南京蘇州、青島北京、西安，每次出去前都要提前好幾天計畫好，因為車票還有青旅都不好訂，路線也都要先規劃清楚，還怕景區人很多，我們都避開連假，雖然人還是很多。

交換學生的這段時光，我學會獨立，並更主動地去認識新朋友和新環境，這是我第一次離開家那麼久、第一次自己搭飛機、第一次在外面重感冒、第一次自己要安排所有的事情，幾乎把所有的第一次都獻給了這裡，很感謝學校給了我機會好好開拓視野，讓我更認識這個離我們最近卻最不熟悉的國家。



學校宿舍



閔行校區



中北校區



上海灘



田子坊



西安華山



杭州西湖



青島



北京故宮



北京長城